

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени
кандидата экономических наук Колосовой Марии Александровны
по теме «Рынок доверительных благ: специфика и институты регулирования»,
представленной к защите по специальности
08.00.01 – Экономическая теория.

Диссертация Колосовой М.А. посвящена актуальной и малоизученной на сегодняшний день в экономической науке проблеме организации рынков доверительных благ. Характерная для данных рынков проблема асимметрии информации, влекущая неравное рыночное положение агентов спроса и предложения, создает условия для злоупотребления заинтересованными в том субъектами предложения данным преимущественном в личных интересах. Обостряет данную проблему наличие высокой потребительской стоимости доверительных благ, риск значительных потребительских потерь и, как результат, необходимость серьезных трансакционных издержек потребителей для снижения неопределенности и последствий неоптимального выбора.

Своевременными и необходимыми с научной точки зрения являются изучение специфики организации рынков доверительных благ и особенностей распределения рыночных ролей на данных рынках, выявление условий, способствующих формированию и реализации оппортунистической модели поведения на рынках доверительных благ, анализ видов и форм оппортунизма, характерных для данных рынков.

Решенные в диссертации Колосовой М.А. задачи позволили разработать направления и меры ограничения оппортунистического поведения субъектов рынка доверительных благ, которые с практической точки зрения могут быть использованы, как органами государственного управления, так и хозяйствующими субъектами. Исходя из этого, выбранная соискателем тема исследования является актуальной и представляет теоретическую и практическую значимость.

Анализ содержания автореферата позволяет считать, что диссертация Колосовой М.А. является оригинальным и законченным научным исследованием. Предмет и объект соответствуют научной специальности 08.00.01 – «Экономическая теория». Научная новизна результатов, полученных в диссертационном исследовании, не вызывает сомнений и заключается в обосновании новых теоретических положений, раскрывающих специфику функционирования рынка доверительных благ и свидетельствующих о наличии условий для формирования оппортунистического поведения, а также в

разработке направлений и мер ограничения оппортунизма субъектов данного рынка.

Отдельно необходимо отметить успешно реализованную соискателем в диссертационной работе попытку модификации классических моделей установления разделяющего рыночного равновесия и смешивающего равновесия применительно к рынкам доверительных благ за счет включения в них фактора доверия.

В качестве замечания необходимо отметить, что данная соискателем в таблице 1 оценка эффективности инструментов снижения неопределенности качества на рынках инспекционных, опытных и доверительных благ не достаточно ясна из текста автореферата и по ряду позиций носит дискуссионный характер.

В целом, диссертационная работа соискателя Колосовой М.А. имеет теоретическое и практическое значение, удовлетворяет требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ, и заслуживает положительной научной оценки. Автор работы, Колосова Мария Александровна, заслуживает присвоения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – экономическая теория.

Профессор кафедры менеджмента
и государственного управления
Среднерусского института управления –
филиала ФГБОУ ВО «РАНХиГС»,
д.э.н., профессор,
(08.00.01 – «Экономическая теория»)

О.В. Рудакова

Контактная информация:
Среднерусский институт управления –
филиал Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Российская академия
народного хозяйства и государственной службы
при Президенте РФ» (г.Орел):
302028, г. Орел, бул. Победы, д. 5А
телефон: 89102010007
e-mail: rudakova71@yandex.ru

